



钱瓯遂昌
数字报



遂昌新闻网
微信公众号

周国富来遂考察

本报讯(记者 朱莹)昨日,全国政协文史和学习委员会副主任、中国国际茶文化研究会会长周国富一行来到我县,考察茶产业和茶文化发展情况。原省政协副主席陈艳华一同参加考察。

上午,周国富一行先后前往大柘镇永安茶厂、万亩茶园、大柘小学及茶青市场等点位,实地了解传统手工制茶技艺、高山生态茶叶种植以及茶文化进校园等情况。

近年来,大柘镇以“美丽茶乡、幸福大柘”为主题,依托良好的生态环境和地形地势,全面推动茶产业发展。目前,大柘镇茶

园面积达2万多亩,全年产量2000余吨,产值达3亿元,茶产业已成为当地名副其实的主导产业、富民产业。

实地查看后,周国富对遂昌的茶产业给予充分肯定,并结合我县产业实际,提出相关意见和建议。周国富说,农业品牌化是现代农业的一个重要标志,要借助多方宣传和交流平台,提升茶叶品牌知名度,进一步提升茶叶的附加值。要充分发挥老茶树优势,做好“四五十年”老茶树文章,提高茶树本身经济效益。要不断推进茶产业与旅游业的深度融合,采取体验游等创新方

式,让大众能从源头上认识、了解、熏陶茶文化。要向专业技术团队“取经”,学习茶叶培育技术,提升茶产品研发能力,提升茶叶加工技术。要立足当地特色茶产业,进一步推进茶文化进校园,广泛传播茶文化,做大茶产业品牌,不断提升山区高品质茶叶的知名度和影响力。

下午,周国富一行还前往遂昌茶文化研究会、浙西南民俗博物馆田木居等地,了解我县茶文化发展情况和民风民俗文化。

县领导华治武、胡刚、许积标先后陪同考察。

连日来天气晴好,在北界镇北界村猕猴桃基地里,果农们忙着给猕猴桃园搭建钢架大棚。据了解,采用大棚种猕猴桃可以控制湿度和温度,使果树在花期授粉时不受天气影响,可促进果树早开花、早结果,并能防治发生溃疡等传染性病害,进而提高果实产量和质量。
记者 章建辉 摄



“慈孝遂昌·爱满平昌”系列报道

春风吹遍蕉川畈 德润乡民村变样

——记新路湾镇蕉川村村委会主任周春德

记者 郑玲焯 通讯员 雷丽英

每周四,衢州元立金属制品有限公司旗下的运输公司经理周春德,安排好公司的相关事务后,便匆匆驱车近百公里赶回新路湾镇蕉川村“上班”。

“周一至周四在公司上班,周五至周日就要回村里上班。”周春德笑着说,这是他和村民们的“约定”。

年近半百的周春德,1991年部队退伍,1993年进入浙江元立集团工作。由于工作认真细致、吃苦耐劳、积极上进,工作3年后的周春德便被提拔为中层。2004年,周春德离开家乡,被派往衢州元立金属制品有限公司“挑大梁”。虽说离乡十几载,但在外工作的周春德一直关注家

乡发展。

如今,每周都要频繁往返公司和村里,只因2017年5月3日,周春德又多了一个身份:蕉川村村委会主任。

蕉川村交通便利、历史底蕴深厚,产业特色鲜明,由三个行政村合并而成,全村共有村民2203人,是全县人口最多的村。前几年,由于村级组织软弱涣散直接导致矛盾重重,村级集体经济负债严重。新路湾镇党委书记叶君美说:“想要改变蕉川村的现状,振兴乡村,村里必须要有凝心聚力,带动村民增收致富的‘领头雁’,而周春德是最佳人选。”

2017年蕉川村村两委换届,新路湾镇党委政府经过多方努力,请贤回乡参选村干部。选举当天,平时待人和善、心系家乡发展的周春德深得村民信任,以

80.5%的得票率高票当选村委会主任。

“三年我不拿村里一分钱,我要将主任报酬无偿捐献给村老人协会;三年我不到村里报销一分招待费用,我将努力建立新秩序,立好新规矩,带领蕉川村民共同富裕……”这是周春德上任伊始对村民的承诺,他不仅是这么说,更是这么做。

“上任不到一年时间,主任就多次自掏腰包,将个人钱财用于村两委日常工作开支、村庄建设等。前前后后已经不知掏了几次,加起来可能有近50万元。”

(下转第二版)



送一批蜜源小树 扶一方蜂蜜产业

省畜牧兽医局来遂开展“五送一收”中蜂精准帮扶服务活动

本报讯(记者 郑雨薇 通讯员 汪越)“这是白枇杷,由它酿造的枇杷蜜清香甘甜,止咳化痰”“还有五患子、栾树,茶梅和柿子树,大伙拿回去分一分”……昨日,在北界镇苏村,听说有专家团队来送蜜源苗木,村民们兴奋不已,争先恐后地向专家咨询。

自灾后重建工作启动以来,苏村村党支部将现代农业与乡村旅游有机结合,积极引导村民走农旅融合路,积极发展富民产业。为助力苏村中蜂养殖产业,当天,省畜牧兽医局党员干部带着3000多株苗木,来到我县开展中蜂精准扶贫,“五送一收”(送技术、送蜜源、送信息、送蜂箱、送蜜蜂,回收蜂产品)服务活动。

专家团队参观了苏村的养蜂合作社,和村民一起种下苗木,并对苏村的养蜂规模、蜂蜜产量等

情况进行详细了解,结合不同养蜂合作社的实际情况提出了不同的养殖建议。

“中蜂发展非常适合山区,可以助力小农户增收致富。通过今天这个活动,希望一方面能增加山区老百姓的收入来源,另一方面能给老百姓带来信心,推动小蜜蜂大产业更好地发展。”省畜牧兽医局机关党委副书记任锦芳介绍。

随后,专家团队为村民们开展了技术培训,解答村民提出的问题,还与大家共同探讨了各种技术难点、产品销售等问题。

“今天省里的专家教授们不仅为我们送来了蜜源植物,还给了我们一个学习的机会,解决了平时养殖过程中的许多疑惑,对我们农户的帮助很大!”苏村村村民吴润福说。

县林业局:“全域通办”让群众“少跑腿”

本报讯(记者 叶艇 通讯员 姜卫国)“涂先生!您的业务已办理完毕,请收好您的证件。”伴随一阵拍照声和键盘敲击声,近日,那然生命文化股份有限公司代理人涂文耀仅用了5分钟,就在离企业最近的林业服务网点顺利完成了林木采伐许可业务的办理。

“以前要到30公里开外的石练林业工作中心站,现在就近就能办理,如今企业办事真的方便多了。”涂文耀说。

其实,这只是县林业局大力推进“最多跑一次”改革的一个缩影。今年以来,县林业局通过对林业服务事项办理环节的改革,创新推出“全域通办”业务办理机制,在全县区域内实现“就近能办、异地可办、同城同办、全域通办”的林业服务格局,解决了以往群众办事“多头跑、跑远路、跑多

趟”等突出问题。

“以往,各林业服务网点通常都是‘各自为营’,办理林业服务事项只能在具有管辖、处置权的固定服务网点办事,导致群众常常要‘多跑路’‘跑远路’,通过‘全域通办’可以让‘便民服务车’直达群众门口,让群众就近办理林业服务事项。”县林业局林业服务管理中心主任石兴华告诉记者。

据悉,该笔业务也是县林业局林业服务管理中心受理的第一笔“全域通办”业务。“下步,我们将继续深化此项工作,让‘最多跑一次’改革普惠更多群众。”石兴华表示。



县综合执法局: 整治茶青市场秩序 维护安全有序环境

本报讯(记者 朱莹 通讯员 张娜晶)“你好,这边不能摆摊,车辆太多了很危险。”近日,县综合执法局执法人员来到县城大毛头茶青交易市场附近,劝导占道交易的茶农。

眼下,正是茶叶大量上市和春茶采摘的旺盛时节,茶青交易量大。但许多茶农、茶商为图方便,经常在马路上交易,“马路市场”屡禁不止,影响了城市形象,也给交通安全带来隐患。

针对这一情况,连日来,县综合执法局将茶青市场管理划为日常重点工作,对大毛头茶青市场、三际线沿线的大柘茶青市场以及石练镇、三仁畲族乡、湖山乡的临时茶青市场开展了专

项整治行动。

“此次行动结合各茶青市场实际问题,定方案,定分工,执法力量大部分下沉,从以往的单个点整治延伸到整条线整治。”县综合执法局副局长雷根松说,他们还积极对茶农茶商讲解“马路市场”的危害性,引导茶农茶商自觉进入茶青市场交易点交易。

经过执法队员的规范引导,茶青市场交易现象有了改善,交通拥堵情况也进一步得到了缓解。“这是为了维护广大茶农的合法权益,确保茶青交易市场正常秩序,也希望茶农、茶商们能自觉维护道路的安全和畅通,共同营造安全、美丽、和谐的环境。”雷根松说。